

恩典如虹

文／曾恩榮

雨過天青。天邊，彩虹如拱，訴說著陽光重現的喜悅。

七彩之虹，總在風雨已歇，陽光初現之後露臉，趁著空中水氣仍重之際，藉著水珠子折射和反射光線，灑佈天空，清新美麗。

聖經記載，彩虹是神與大地和活物立約的記號（創九12-17）。當年神以大水滅絕罪惡貫盈的世界，只拯救造方舟傳警告的挪亞一家。當雨停水退，大地還充滿水氣，雲層或仍陰沉，但當陽光乍現，一道彩虹顯現天際，神以此為記號，應允不再以洪水毀滅世界，這是神在公義中顯慈愛的彩虹之約，既警示後人洪水滅世的殷鑑，也賞賜重生者活在神愛中的恩典。尤其彩虹總在雨後剛轉天晴時出現，每每安慰人在風雨陰沉的境遇中，懷抱恩典如虹的盼望。

四年前，台北教會林子翔弟兄安息時，年方21歲，信主還不到兩年。當他在禱告聲中安息之後，台北榮民總醫院特別安排一個二十多坪的獨立房間給陸續趕來的弟兄姊妹使用，這群20多位的年輕同靈們，掀開蓋在他臉上的白布單，圍在他身旁，看著他安祥的臉龐，唱詩、禱告、互相訴說這一年多來的感動和恩典，足足有六個小時之久。

林弟兄未滿17歲罹癌，19歲他認識主耶穌時，已動過十幾次刀，用盡所有的醫療方法，但癌細胞迅速擴散，群醫束手，又加上負擔家計的父親突然車禍身亡，人生完全滅頂。但主耶穌揀選他，給他永生的盼望和兩年恩典如虹的生命。受洗當天，他被聖靈充滿，坐在椅子上，上下跳動，感受來自上頭的光照，在原本絕望中，他似乎看到絕美的彩虹，主耶穌有如陽光照向遠處尚未消散的

水氣，彩帶如拱，虹耀穹蒼。雖然主只給他兩年的時間，但活出的生命價值非凡。

他勇敢面對病痛和死亡，教會中、高級班同靈們去探望他，反而得到他正向思維的鼓勵，享受主裡的平安與喜樂。這是恩典如虹的生命經歷，神成為他生命的光，在黑暗中有希望，在迷惘中有指引，當光突破雲層，他看到的是美麗的彩虹在雨後出現。雖然肉體已無法復原，但當生命中有光，生命就被照亮、被改變，沒有憂愁、沒有膽怯，充滿希望和力量。

他長期住在醫院，身體狀況較好時，他成為最有說服力的安慰者，坐著輪椅到附近癌症病房，去見證耶穌帶給他的平安，鼓勵病友堅忍的勇氣。一位與他年齡相仿的女病友，被他的一番鼓勵展露笑顏，當他辭別離開時，這位女病友的媽媽特地跑出病房，向林弟兄行九十度鞠躬禮，說：「謝謝您，我已經兩年沒見過女兒這樣的笑容了！」

雅博渡口，雅各的憂愁、懼怕，因著神的出現和祝福而消除，迎接他的是兄弟間盡釋前嫌的意外平安。神的恩典如彩虹，重要的是那個照出彩虹的「光」，那個呈現彩虹般救恩的「光」，沒有「光」突破雲層，就沒有彩虹。經云：耶穌是世界之光，跟從祂的，必得著生命之光（約八12）。期待彩虹掛天邊，而您發現陽光了嗎？你曾像雅各一樣發現神就在身邊，哭泣懇求祂的祝福嗎？（何十二4）